

бесплатный проезд родителей, супруги (супруга) на железнодорожном и водном транспорте пригородного сообщения;

право на первоочередной прием в дома — интернаты для престарелых и инвалидов, центры социального обслуживания, а также на внеочередной прием на обслуживание отделениями социальной помощи на дому супруги (супруга) погибшего (умершего).

Независимо от нахождения на иждивении погибшего инвалида войны, участника Великой Отечественной войны, ветерана боевых действий и получения любого вида пенсий и заработка льготы предоставляются родителям, не вступившей (не вступившему) в повторный брак супруге (супругу), а также родителям, не вступившей (не вступившему) в повторный брак одиноко проживающей (проживающему) супруге (супругу) умершего участника Великой Отечественной войны, ветерана боевых действий на территориях других государств.

Льготы, установленные для членов семей погибших, распространяются на членов семей военнослужащих, лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел и государственной безопасности. Льготы, указанные в настоящей статье, предоставляются членам семей военнослужащих, погибших при исполнении военной службы (служебных обязанностей), пропавших без вести в районах боевых действий, со времени исключения военнослужащего из списков воинской части.

Членам семей погибших в Великой Отечественной войне лиц из числа личного состава групп самозащиты объектовых и аварийных команд местной противовоздушной обороны, а также членам семей погибших работников госпиталей и больниц города Ленинграда предоставляются льготы, установленные для членов семей погибших (умерших).

Так же, как и в отношении самих военнослужащих, право на льготы по статье 21 не исключает того, что на членов семей погибших могут распространяться права и льготы, предусмотренные Федеральным законом от 27.05.98г. «О статусе военнослужащих» №76-ФЗ.

«Как подать иск к воинской части?»

Относительно предъявления иска к воинской части первоначально следует определить предмет иска, то есть те конкретные требования, которые Вы хотите предъявить к воинской части. Для этого необходимо иметь в виду следующее:

Во-первых, обоснованным требованием, предъляемым квойской части, является требование о компенсации морального вреда (ст.ст.151, 1101 Гражданского кодекса РФ), выразившегося в причинении Вам нравственных и физических страданий в связи с гибелю сына. При этом основанием для удовлетворения такого требования будет подтверждение незаконности действий со стороны войской части, которые повлекли за собой нарушение принадлежащих Вам нематериальных благ либо неимущественных прав, то есть гибелю сына нарушается Ваше право на здоровье, так как в связи с утратой близкого Вам человека нарушается Ваше психическое благополучие; кроме этого нарушаются неимущественное право на обладание родственными и семейными связями. В то же время предусмотрена возможность компенсации морального вреда в том случае, если нарушено неимущественное право погибшего сына (право на жизнь), а Вы, как его родители, имеете право защищать нарушенное право погибшего сына;

Во-вторых, возможно также предъявить требование о взыскании понесенного Вами материального ущерба.

Согласно действующему гражданскому законодательству РФ материальный ущерб, понесенный родителями погибших военнослужащих, может быть связан:

— с расходами на погребение погибшего (ст. 1094 Гражданского кодекса РФ).

При этом не имеет значения факт получения Вами соответствующих пособий (на погребение и на установку памятника, которые выплачиваются Вам, как родителям погибшего военнослужащего, в обязательном порядке). Таким образом, Вы вправе потребовать взыскания в судебном порядке тех сумм, которые не покрыты выплатой указанных выше пособий);

— с ущербом, причиненным гибелю кормильца.

Следует обратить внимание на то, что право на возмещение указанного вида ущерба имеют лишь те родители погибшего, которые: